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Exercice 01 :

Soient les informations concernant le temps pour les 14 jours suivants :

Jour Ciel Température Humidité Vent Jouer au tennis?
1 Ensoleillé  Chaude Elevée Faible Non
2 Ensoleillé  Chaunde Elevée Fort Non
3 Couvert Chaunde Elevée Faible Owui
4 Pluie Tiede Elevée Faible Oui
5 Pluie Fraiche Normale Faible Oui
6 Pluie Fraiche Normale  Fort Non
7 Couvert Fraiche Normale  Fort Onui
3 Ensoleille Tiede Elevée Faible Non
9 Ensoleillé  Fraiche Normale  Faible Owui
10 Pluie Tiede Normale Faible Oui
11 Ensoleillé  Tiede Normale Fort Oui
12 Couvert Tiede Elevée Fort Oui
13 Couvert Chaud Normale Faible Owui
14 Pluie Tiede Elevée Fort Non

Question : En utilisant la classification de Bayes naive, prédire la classe de la donnée x = (Ciel =

ensoleillé, Température = fraiche, Humidité = élevée, Vent = fort)



ExerciceOl-solution

* Réponse : (Voir les slides du cours)



exercice(Q?2

Solent les informations des symptomes et du diagnostic des patients suivants :

Douleurs Fatique Mal de téte Fiévre Grippe ?
Oui Non Doux Oui Non
Oui Oui Néant Non Oui
Oui Non Fort QOui Oui
Non Oui Doux Oui Oui
Non Non Néant Non Non
Non QOui Fort QOui Oui
Non QOui Fort Non Non
Oui Oui Doux Oui Oui

Question : En utilisant la classification de Bayes naive,

symptomes suivants :

predire I'etat d'un patient ayant les

Douleurs

Fatigue

Mal de téte

Fievre

Non

Non

Doux

Oul

Grippe ?
2




Exercice02-solution

Soit la donnée x = (Douleurs = Non, Fatigue = Non, Mal de téte = Doux, Fievre = Oui),
on peut prédire la classe de x en prenant le maximum de probabilité a posteriori :

HBN = argmaxpe(ouinonP(Grippe = h|x)
Si on utilise la régle de Bayes, on aura :

G 1 =h G 1 :h
p(Grippe = h|x) _ p(x|Grippe p)(;)p( rippe = h)

p(x|Grippe = h) + p(Grippe = h)
Y aciouiNon} P(X|GTrippe = a)p(Grinne = a)

Application numérique :

5
P(Grippe = Oui) = 3
P(Douleurs = Non|Oui) =

P(Douleurs = Non|Non) =
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P(Mal de téte = Doux|Oui) = T

P(Mal de téte = Doux|Non)

1
3

3
P(Grippe = Non) = 3

P(Fatigue = Non|Oui) =

P(Fatigue = Non|Non) =

P(Fievre = Oui|0Qui) =

P(Fievre = Oui|Non) =

wlr Wil =

Wl = s



Exercice02-solution

p(x|Grippe = Oui) = P(Douleurs = Non|Oui) X P(Fatigue = Non|Oui)
X P(Mal de téte = Doux|Oui) X P(Fievre = Oui |Oui)
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Donc, on aura :
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25X81t81°8

Conclusion :

Le résultat predit pour la donnée x = (Douleurs = Non, Fatigue = Non, Mal de téte =
Doux, Fiévre = Oui) sera Grippe = Non.



